



I Francuska optužila SAD za okupaciju Haitija

Par [Global Research](#)

Analyses: [HAITI](#)

Mondialisation.ca, 17 février 2010

[Srpska Dijaspورا](#) 21 janvier 2010

Evropska unija obećala je više od 400 miliona evra humanitarne i dugoročne pomoći Haitiju koji je prošle nedelje pogođen razornim zemljotresom. Evropska komisija doniraće najviše, oko 330 miliona evra, dok će države članice unije pomoći pojedinačnim donacijama. Pored toga EU je uputila na Haiti tim stručnjaka čiji je posao da procene najnužnije potrebe, kao i da pruže neophodnu podršku tamošnjoj vladi.

„Moramo da preduzmemo hitnu akciju”, kazala je Ketrin Ešton, visoki predstavnik EU za spoljnu politiku i bezbednost posle vanrednog sastanka 27 evropskih ministara. Lideri EU uputili su izraze zahvalnosti SAD zbog uloženi napore da održe otvoren aerodrom u Port o Prens, ali su rekli da su dobili mnoge pritužbe od nevladinih organizacija o tome kako je pomoć stizala na Haiti.

Francuska je uputila zahtev Ujedinjenim nacijama da ispituju dominantnu ulogu SAD na Haitiju koje su tamo rasporedile 10.000 vojnika. Zahtev je usledio posle odbijanja američke vojske da dozvoli sletanje francuskom avionu koji je prevezio poljsku bolnicu na Haiti.

„Ovde bi trebalo da je reč o pomoći Haitiju, a ne o okupaciji Haitija”, ljutito je reagovao Alan Žojande, francuski ministar za saradnju. On je dodao da očekuje od UN odluku o tome kako svetske vlade treba zajedno da pružaju pomoć Haitiju, ali i da zahtevaju od Vašingtona objašnjenje za ulogu koju SAD imaju na Karibima. Žojande se osvrnuo i na primedbe koje su zbog prisustva američke vojske uputile Venecuela i Nikaragva i tim povodom izrazio „duboku zabrinutost”.

Španija, koja trenutno predsedava Evropskoj uniji, predložila je da EU uputi žrtvama zemljotresa dodatnu pomoć u vidu viška poljoprivrednih proizvoda. Špansko predsedništvo EU uputiće danas zvaničan predlog ministrima poljoprivrede država EU da pomognu Haitiju proizvodima kao što je mleko i viškom hrane, najavila je španska ministarka Elena Espinoza.

„Želimo da na Haitiju znaju da to nije izraz samo španske, već evropske solidarnosti”, kazala je Espinoza.

EU želi da u najkraćem roku ispita situaciju na Haitiju i pripremi „sveobuhvatni odgovor” na humanitarnu krizu, kao i na dugoročne potrebe stanovništva ove karipske države. „Prvi među prioritetima jeste slanje spasilačkih ekipa, vojnih i civilnih, vode, lekova, skloništa, hrane i uređaja za komunikaciju”, saopštilo je špansko predsedništvo.

Articles Par : [Global Research](#)

Avis de non-responsabilité : Les opinions exprimées dans cet article n'engagent que le ou les auteurs. Le Centre de recherche sur la mondialisation se dégage de toute responsabilité concernant le contenu de cet article et ne sera pas tenu responsable pour des erreurs ou informations incorrectes ou inexactes.

Le Centre de recherche sur la mondialisation (CRM) accorde la permission de reproduire la version intégrale ou des extraits d'articles du site [Mondialisation.ca](#) sur des sites de médias alternatifs. La source de l'article, l'adresse url ainsi qu'un hyperlien vers l'article original du CRM doivent être indiqués. Une note de droit d'auteur (copyright) doit également être indiquée.

Pour publier des articles de [Mondialisation.ca](#) en format papier ou autre, y compris les sites Internet commerciaux, contactez: media@globalresearch.ca

[Mondialisation.ca](#) contient du matériel protégé par le droit d'auteur, dont le détenteur n'a pas toujours autorisé l'utilisation. Nous mettons ce matériel à la disposition de nos lecteurs en vertu du principe "d'utilisation équitable", dans le but d'améliorer la compréhension des enjeux politiques, économiques et sociaux. Tout le matériel mis en ligne sur ce site est à but non lucratif. Il est mis à la disposition de tous ceux qui s'y intéressent dans le but de faire de la recherche ainsi qu'à des fins éducatives. Si vous désirez utiliser du matériel protégé par le droit d'auteur pour des raisons autres que "l'utilisation équitable", vous devez demander la permission au détenteur du droit d'auteur.

Contact média: media@globalresearch.ca